

FIFA WORLD CUP
Qatar 2022

世界杯前瞻

卫冕冠军严阵以待 “最强黑马”能否一黑到底?

北京时间12月15日凌晨,卡塔尔世界杯第二场半决赛将在海湾球场上演,卫冕冠军法国期望着连续两届世界杯闯入决赛,而本届世界杯的最大黑马摩洛哥也不想就此停下前进的脚步。此役之前,法国在本届杯赛打进了11粒进球,是进球数第三多的球队;而摩洛哥仅有1粒丢球,且来自本方乌龙,还没有任何一个对手能攻破他们门将布努的十指关。因此,本场比赛也可以视为一场矛与盾的对决,到底是高卢雄鸡的矛更利,还是阿特拉斯雄狮的盾更坚?

法国毫不轻敌,拒绝冷门再现

“我们来到这里并不满足于只进入半决赛,我们想走到最后。我希望法国不要尊重我们,否则的话比赛将会变得很艰难”。在本场比赛的赛前发布会上,摩洛哥主帅雷格拉吉如是说。这绝对是雷格拉吉的真心话,他希望法国产生轻敌的情绪,毕竟对于已连续两场上演“下克上”好戏的摩洛哥而言,他们的实力相较于法国处于下风,要想晋级必须寄希望于对手出现失误。

而法国则是丝毫不敢掉以轻心。虽然无论从身价对比还是阵容实力来看,高卢雄鸡都是处于绝对优势的一方,但能闯进世界杯四强的球队都绝非等闲之辈,卫冕冠军为这场比赛已经做好了充足的准备。法国队长洛里表示:“对于摩洛哥我们只有敬佩和尊重,他们具备非常出色的品质,我们会带着平静、稳定的心态,努力为一切做好准备。”洛里还说,

法国全队都全神贯注于这场比赛,他们这几天都在集训营里全身心备战,完全关注外界的看法。

法国前锋姆巴佩和摩洛哥后卫阿什拉夫的直接对话也是本场比赛的看点之一,他们也是巴黎圣日耳曼的队友,在生活中同样是很好的朋友。雷格拉吉表示,阿什拉夫是摩洛哥防守姆巴佩的重要一环。而洛里则表示,姆巴佩会在比赛中倾尽全力。“我认为比赛的关系会自然地由比赛中的荣誉感和求胜欲所接管,球场外的朋友到了球场上会变得不一样,当你代表国家参加世界杯的那一刻起,竞争精神就会接管一切。”

对于法国而言,虽然摩洛哥连斩西班牙、葡萄牙两强,但后防线遭遇伤病的他们已接近体能极限,实力更强的高卢雄鸡只要做好自己就能占据晋级主动。

摩洛哥众志成城,打造惊人主场

关于摩洛哥的好消息更多源自场外,对于他们而言,这场比赛的重要程度已经超过了足球本身。据报道,摩洛哥足协已经和皇家摩洛哥航空公司达成了合作,飞往卡塔尔的航班已增加到了30班,比原来多了一倍。不仅如此,这些机票的价格将不会超过500美元,而当摩洛哥球迷抵达卡塔尔后,将会有超过一万个球迷免费派送给他们。事实上在比赛开始前两天,就已经有摩洛哥球迷在球场外排队,等待领取摩洛哥足协派送的免费球票。

由于同为阿拉伯世界国家,且摩洛哥距离卡塔尔较近,在本届世界杯期间,摩洛哥一直享受着近乎东道主的待遇。在摩洛哥和葡萄牙的四分之一决赛,除了葡萄牙球迷外,几乎

全场都在为摩洛哥加油。作为首支闯入世界杯四强的非洲球队,摩洛哥承载着整个非洲和阿拉伯世界的希望。据了解,等到比赛时,将会有近五万名摩洛哥球迷会到能容纳六万人的海湾球场为自己的国家加油,他们将把这座球场变成自己的“主场”。

摩洛哥人强大的意志力同样不可忽视。摩洛哥队长赛斯在四分之一决赛受伤离场,虽然他目前仍有痛感,但仍在积极地进行恢复。赛斯说:“即便我只剩下了一条腿,也依然愿意去比赛。”赛斯的态度也感染着他的队友们,面对强大的卫冕冠军,他们没什么好失去的,而这恰恰也是阿特拉斯雄狮的最大优势。

羊城晚报特派记者
郝浩宇 柴智



摩洛哥队球员阿什拉夫(左三)与队友庆祝胜利 新华社发

梅西与姆巴佩或将会师决赛 大巴黎为卡塔尔代言

卡塔尔成为世界杯历史上战绩最差的东道主,可是还有巴黎圣日耳曼俱乐部为卡塔尔代言。如果不是内马尔领衔的巴西意外被克罗地亚挡在半决赛大门之外,卡塔尔世界杯就会出现四名大巴黎球员梅西、内马尔、姆巴佩、阿什拉夫的球队包揽四强的大场面。

接连上演大巴黎德比

在卡塔尔世界杯上,大巴黎共有11位球员参赛,分别是姆巴佩、梅西、内马尔、马基尼奥斯、阿什拉夫、维蒂尼亚、达尼洛、门德斯、索莱尔、萨拉维亚、纳瓦斯。这些球员参加世界杯都有“回娘家”的感觉,尽管巴西意外无缘半决赛,大巴黎在世界杯上却堪称“大赢家”。

门神纳瓦斯所在的哥斯达黎加虽然实力有限,但在“死亡之组”E组扮演着重要角色。在小组赛最后一轮那场波谲云诡的悬念大片中,哥斯达黎加一度以2比1领先德国,一度有机会与日本携手出线,差点挤掉两支前世界杯冠军德国和西班牙。

淘汰赛开始后,世界杯赛场接连上演“大巴黎德比”。1/8决赛,摩洛哥对阵西班牙的比赛踢到了点球大战,萨拉维亚和索莱尔分别罚丢点球,阿什拉夫用一记绝妙的



姆巴佩与梅西在大巴黎比赛中拥抱致意 图/视觉中国

勺子点球帮助摩洛哥晋级

1/4决赛还是“大巴黎德比”,摩洛哥挑战葡萄牙,阿什拉夫对阵维蒂尼亚,葡萄牙阵中的门德斯和达尼洛已经提前回到大巴治疗。维蒂尼亚在大巴黎是中场主力,但在世界杯主要打替补,或多或少造成葡萄牙中场运转不是那么流畅。利用密不透风的防守和极为犀利的反击,摩洛哥以1比0“气走”葡萄牙。

半决赛继续上演“大巴黎德比”,法国接受摩洛哥的挑战,重要看点就是姆巴佩对阵阿什拉夫,他们在俱乐部是亲密无间的好兄弟。阿什拉夫本赛季在大巴黎参加的比赛,他的很多传球专找姆巴佩,似乎有意无意在忽略梅西和内马尔。

此役法国与摩洛哥争夺决赛入场券,左边锋姆巴佩与右后卫阿什拉夫恰好对位。姆巴佩被很多球迷调侃成大巴黎的“姆总”,他们已经帮其设计好了台词:“阿什拉夫,你也不想自己丢掉工作吧?”

羊城晚报记者 刘毅

FIFA WORLD CUP
Qatar 2022

连线多哈

C罗的泪水与布法尔妈妈的球场之舞 世界杯的悲欢并不相通

羊城晚报特派记者 柴智 郝浩宇
羊城晚报记者 赵亮晨

卡塔尔世界杯渐近尾声,羊城晚报两位特派记者已经在前方待了将近一个月,无论对于比赛还是当地的风土人情,都有了更深入的感受。本期“连线多哈”,不妨听听他们讲述自己在卡塔尔世界杯场内场外印象深刻的见闻——

卡塔尔球场的“新使命”

赵亮晨(以下简称赵):一眼世界杯就只剩下寥寥几场比赛了!这两天,两位有没有趁着休赛日在卡塔尔城市街头多走走看看?

郝浩宇(以下简称郝):这几天赛程相对轻松,八分之一决赛到四分之一决赛、四分之一决赛到半决赛中间都有两个休息日,我们也趁着这段时间参观了各种景点和博物馆。总的来说卡塔尔给我的感觉就是小而精,尤其是在市中心的西湾,多哈也是一座非常现代化的精致城市。

柴智(以下简称柴):我们利用八强赛和半决赛难得的间歇期,参观了卡塔尔国家队博物馆、伊斯兰艺术博物馆、321体育博物馆,也是感悟颇深。卡塔尔是海湾小国,历史并不算悠久,但博物馆都以沉浸式的体验方式,让参观者流连忘返,从建筑空间、音乐、诗歌、考古文物、画作、艺术电影等,生动演绎着属于卡塔尔的故事。321体育博物馆的参观体验也是比较震撼的,卡塔尔人不仅详细记录了本国体育的历史与荣耀时刻,还将亚洲各国的体育发展,比如中国的龙舟、蒙古的摔跤等等都融入博物馆中,不仅涵盖奥运会的历史,还包括F1、足球、篮球和网球等运动的介绍,会引发参观者的强烈共鸣。

郝:对了,国际足联主席因凡蒂诺从2019年开始就和全家一起定居在了多哈市中心。也许是为了方便协调联络卡塔尔世界杯筹办的事项,只是不知道本届世界杯结束之后他会不会迁回欧洲。

赵:因凡蒂诺可能要回去,而世界杯后那些新建的球场除了举办其他赛事如亚洲杯外,还有哪些规划用途呢?

郝:本·阿里球场会提供给当地的赖扬足球俱乐部使用,而像卢赛尔、海湾等大型球场,以后会变成卡塔尔的著名景点。其他几座球场,有些多余的座椅也会拆除梅西和内马尔。

黑马来到半决赛已近极限

柴智

法国队是本届世界杯攻守实力最为均衡的球队,几乎到了无懈可击的地步。摩洛哥为本届世界杯的超级黑马,此前连续淘汰控球能力出色的西班牙和葡萄牙,但相比“双牙”的拖沓节奏,法国队的进攻节奏更快,姆巴佩和登贝莱的两翼进攻冲击力更强,摩洛哥的防守体系将面临前所未有的冲击。从过往世界杯的历史来看,卫冕冠军与黑马之间的对决,黑马走到半决赛已接近极限,倾向整体实力明显高出一筹的法国队90分钟内拿下比赛。

推介:法国至少胜一球

法国有望顺利过关

刘毅

法国在1/4决赛经受住考验,以2比1险胜英格兰。尽管姆巴佩被盯防,但琼阿梅尼和吉鲁为法国各入一球。主帅德尚很谨慎,整场比赛只有一次换人。到了半决赛,法国可望发挥板凳深度更强的优势。

摩洛哥防守整体性更佳,可惜主力中卫组合赛斯和阿格德受伤病困扰。门将布努在本届世界杯表现神勇,他所在的塞维利亚本赛季在西甲以0比3惨败于巴塞罗那,法国右后卫孔德助攻两次,布努的弱点或可被前塞维利亚队友孔德抓住。

预测:法国最少净胜一球

北非雄狮继续狂奔

强叔

明天凌晨三点,卡塔尔世界杯第二场半决赛强势来袭,欧洲足球赛法国接受非洲足球新锐摩洛哥的挑战。

强叔认为此役看点十足,绝对比上一场有过之而无不及。摩洛哥大多数球员成长于法甲联赛,彼此知根知底。高卢雄鸡攻击力强横世人皆知,但欧亚初始数据却显示其法国队能否突破本届世界杯最强固的摩洛哥防线,从而轻松取胜仍有疑问。强叔相信北非雄狮大有

机会继续狂奔。

预测:摩洛哥90分钟内不败

FIFA WORLD CUP
Qatar 2022

风云人物

2022年卡塔尔世界杯的半决赛将在12月14日凌晨打响,这也意味着该项赛事已近尾声。一些已经出局的球队甚至完成了换帅,如荷兰主教练范加尔卸任,科曼回归成为其继任者。其他豪强也考虑换帅,其中一直由本国出任主教练的巴西甚至有意聘请外国人执教。不过仍在卡塔尔征战的法国也因出色的战绩,让本应在赛后离开的主教练德尚可能继续留任。可见不管换帅与否,各大豪门都开始着眼未来。

索帅去留未定

英格兰近两届世界杯都有出色表现,上一届杀入四强,这一届惜败于法国与四强擦肩而过,但英法大战无疑是本届世界杯含金量最高的比赛,被誉为是决赛的提前上演。不过合同有效期还有两年的英格兰主教练索斯盖特已开始反思,他表态正在考虑自己的未来,如果留下来,他要确保自己有足够的精力去工作。

目前,英足总正在等待索斯盖特的最终决定,同时也开始为他准备“备胎”。英足总已经表态,对外籍教练执教英格兰持开放态度,这意味着此前所传的图赫尔和波切蒂诺都在候选之列。据英国媒体披露,如果英格

兰最终换帅,年薪也是其考虑的因素之一。毕竟英足总是非营利性机构,其为索斯盖特支付的年薪是600万英镑,可是图赫尔和波切蒂诺的要价会在800-1000万英镑起步,这是笔不小的负担。

巴西想请外教

点球决胜不敌克罗地亚再次无缘四强,这让巴西足协不得不面对一个他们以前不愿面对的问题——巴西在足球理念方面是否已经落后?他们从不缺乏天才球员,但近五届世界杯都最终折戟。引进欧洲教练不失为解决问题的办法,但这有违传统的,因为“桑巴军团”从来都是由本土教练执教,在足球方面巴西人有足够的自信。

其实,在本届世界杯之前巴西足协就有打破传统的迹象。在本赛季的意甲第3轮罗马对尤文图斯之役,巴西的两名资深球探苏斯和法比奥就现身比赛现场,他们不仅是去看上场比赛的巴西国脚,也是去看罗马主教练穆里尼奥的,后者是拿过欧洲足坛所有俱乐部荣誉的名帅。本届世界杯赛前,又传出巴西方面对曼城的西班牙主教练瓜迪奥拉感兴趣。

巴西结束本届世界杯征程之后,主教练蒂特已履行合约离开。如此,巴西帅位虚悬,选帅也就顺理成章。如今巴西足协又将目光投向正执教皇马的安切洛蒂,这是一位名气和执教成绩都与穆里尼奥和瓜迪奥拉比肩的名帅。巴西阵中儒尼奥尔、

罗德里戈和米利唐都在安帅麾下效力,这也是巴西足协看好他的原因之一。

可是,西班牙媒体却率先跳出来唱反调,称安切洛蒂在皇马很开心,只专注于俱乐部的任务。况且安切洛蒂与皇马的合同在2024年6月30日到期,他不会为巴西帅位心动。但成为执教“桑巴军团”的首位外国人,而且是满手好牌,这对这位意大利名帅是不小的诱惑。

德尚有望留任

法国主教练德尚四年前在俄罗斯世界杯率队登顶,如今他又在为击败摩洛哥再次率队闯入决赛做准备,而连续两届世界杯率队进入四强的佳绩,也将改变其



索斯盖特 新华社发



安切洛蒂 图/视觉中国



德尚 新华社发

世界杯接近尾声,众豪门着手选帅

